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Simulado 
2º Simulado Especial CNU-BT6 (Setores Econômicos e Regulação) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Bloco 6 - Setores Econômicos e Regulação do CNU; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após as instruções deste simulado; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
http://estrategi.ac/ozpsv0 

 

  

http://estrategi.ac/ozpsv0
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

POLÍTICAS PÚBLICAS 

Elisabete Moreira 

 

01. Para a análise de políticas públicas, podem-se 
agrupar várias atividades, tendo como resultado 
um conjunto de processos político-administrativos. 
A análise de políticas públicas pode ser 
representada por um esquema no qual procura-se 
entender como as decisões são tomadas ou como 
deveriam ser tomadas, de forma que os problemas 
possam ser considerados públicos. No conjunto de 
processos político-administrativos vinculados à 
política pública, o momento em que os interesses 
dos atores são equacionados e as intenções de 
enfrentamento de um problema público são 
explicitadas, identifica a atividade específica que 
consiste na  

a) avaliação de políticas  

b) montagem da agenda  

c) formulação de propostas  

d) tomada de decisão   

e) implementação de programa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02. O ciclo de políticas públicas envolve uma série de 
etapas que, de forma geral, apresentam 
características similares, não obstante as 
nomenclaturas variarem a depender do estudioso.  
No momento da avaliação ocorre o exame do 
processo de implementação e a mensuração do 
desempenho da política pública, com o intuito de 
conhecer melhor o estado da política e o nível de 
redução do problema que a gerou. É o momento-
chave para a produção de feedback sobre as fases 
antecedentes. Nessa fase, pode-se afirmar como 
correto  

a) O critério de produtividade corresponde aos 
resultados sociais (outcomes) com a redução do 
problema e a geração de valor para a população.  

b) A eficiência administrativa trata da relação entre 
produtividade (outputs) e recursos utilizados 
(inputs). 

c) Efetividade corresponde aos resultados sociais 
(outcomes) com a redução do problema e a 
geração de valor para a população. 

d) A redistribuição consiste na adoção de políticas e 
ações que promovam justiça social entre os 
habitantes de um território. 

e) A avaliação ex nunc visa julgar se um programa ou 
projeto deve continuar ou não. 
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03. A Lei 11.340, sancionada em 2006, denominada 
lei Maria da Penha, surgiu a partir de um caso de 
violência doméstica grave sofrido por Maria da 
Penha Maia Fernandes, como resposta do governo 
brasileiro a esta condenação, na tentativa de 
diminuir e combater os casos de violência 
doméstica no país. A lei tem promovido grandes 
efeitos, a partir da implantação de vários 
mecanismos criados, a exemplo da proibição do 
agressor de chegar perto da vítima, determinada 
pela Justiça. Desde que a lei foi criada, o número de 
pedidos de medidas protetivas saltou de um, em 
2006, para mais de 391 mil no ano passado, 
segundo dados do Conselho Nacional de Justiça 
(CNJ). Somente neste ano, foram quase 191 mil. 
Texto extraído do portal CNN Brasil, 
(https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/lei-
maria-da-penha-completa-16-anos-precisamos-
evoluir-mais-diz-especialista/). 

Os estudos acima revelam que os serviços públicos 
devem ser ofertados considerando-se às 
necessidades da população, que por sua vez, deve 
participar ativamente de todo o processo e para 
que os programas possam lograr o êxito desejado é 
necessário:   

a) colaboração interorganizacional quando 
envolvendo organizações privadas com fins 
lucrativos. 

b) indivíduos participando de fóruns comunitários. 

c) cogestão organizacional ou gestão compartilhada 
entre duas organizações. 

d) gestão consumerista para garantir recebimento de 
serviços públicos de qualidade. 

e) coprodução de serviços no qual agentes públicos e 
cidadãos contribuem para a definição e produção 
do serviço público. 

 

 

 

 

 

DESAFIOS DO ESTADO 

DE DIREITO: DEMOCRACIA E CIDADANIA 

Nelma Fontana 

 

04. A respeito da divisão e coordenação de Poderes 
da República, conforme disposto na Constituição 
Federal, aponte a alternativa incorreta. 

a) Em uma República, o governante deve ser eleito 
diretamente pelo povo. 

b) A forma federativa de Estado, no Brasil, constitui 
limitação material expressa ao poder de reforma da 
Constituição e não pode ser abolida nem mesmo 
por emenda à Constituição. 

c) Em decorrência do sistema presidencialista de 
governo, no Brasil, o Presidente da República 
acumula as funções de chefe de Estado e chefe de 
governo. 

d) Em uma federação, a organização político-
administrativa do Estado é descentralizada, de 
maneira que, no caso brasileiro, União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios são autônomos, não 
havendo nenhum tipo de hierarquia entre os entes. 

e) A República não foi consagrada expressamente 
pela Constituição Federal de 1988 como cláusula 
pétrea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/lei-maria-da-penha-completa-16-anos-precisamos-evoluir-mais-diz-especialista/
https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/lei-maria-da-penha-completa-16-anos-precisamos-evoluir-mais-diz-especialista/
https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/lei-maria-da-penha-completa-16-anos-precisamos-evoluir-mais-diz-especialista/
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05. No sistema Presidencialista de governo, o 
Presidente da República acumula as funções de 
Chefe de Estado, Chefe de Governo e Chefe da 
Administração Pública. No Brasil, algumas 
atribuições do Presidente da República, na 
qualidade de Chefe de Governo e de Chefe da 
Administração Pública, podem ser delegadas aos 
Ministros de Estado. Indique a alternativa que 
contém uma delas, de acordo com a Constituição 
Federal. 

a) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos 
previstos nesta Constituição. 

b) remeter mensagem e plano de governo ao 
Congresso Nacional por ocasião da abertura da 
sessão legislativa, expondo a situação do País e 
solicitando as providências que julgar necessárias. 

c) conceder indulto e comutar penas, com audiência, 
se necessário, dos órgãos instituídos em lei. 

d) convocar e presidir o Conselho da República e o 
Conselho de Defesa Nacional. 

e) conferir condecorações e distinções honoríficas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DESAFIOS DO ESTADO 

DE DIREITO: DEMOCRACIA E CIDADANIA 

Ricardo Torques 

 

06. O Cadastro Único (CadÚnico) permite que o 
governo saiba quem são e como estão vivendo as 
famílias de baixa renda no Brasil. A inscrição 
permite o acesso a Programas sociais do Governo 
Federal. A respeito do tema, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) A sociedade civil poderá cooperar com a 
identificação de pessoas que precisem ser inscritas 
no CadÚnico 

b) Os dados do CNIS incluídos no CadÚnico poderão 
ser acessados pelos órgãos gestores do CadÚnico, 
nas 3 (três) esferas da Federação, conforme termo 
de adesão do ente federativo ao CadÚnico, do qual 
constará cláusula de compromisso com o sigilo de 
dados. 

c) A inscrição no CadÚnico deverá ser obrigatória para 
acesso a programas sociais do governo federal. 

d) Trata-se de registro público eletrônico com a 
finalidade de coletar, processar, sistematizar e 
disseminar informações para a identificação e a 
caracterização socioeconômica das famílias de 
baixa renda. 

e) O CadÚnico coletará informações que caracterizem 
a condição socioeconômica e territorial das 
famílias, de forma a reduzir sua invisibilidade social 
e com vistas a identificar suas demandas por 
políticas públicas 
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07. “O Benefício de Prestação Continuada (BPC) da Lei 
Orgânica da Assistência Social (Loas), mais 
conhecido como BPC Loas, pode ser solicitado por 
pessoas diagnosticadas com o Transtorno do 
Espectro Autista (TEA). Apesar do aumento 
significativo de crianças com TEA, cujos 
responsáveis têm solicitado o BPC para pessoa com 
deficiência nas Agências do INSS, ainda há 
necessidade de maior esclarecimento da população 
sobre o diagnóstico e os direitos desse público.” 
(Disponível em https://www.gov.br/inss/pt-
br/assuntos/portadores-do-transtorno-do-
espectro-autista-podem-requerer-bpc). O 
supracitado BPC tem previsão legal na Lei 8.742/93, 
que dispõe sobre a organização da Assistência 
Social e dá outras providências. A respeito do tema, 
assinale a alternativa correta: 

a) O benefício de prestação continuada é a garantia 
de 2 salários-mínimos mensais à pessoa com 
deficiência e ao idoso com 65 (sessenta e cinco) 
anos ou mais que comprovem não possuir meios de 
prover a própria manutenção nem de tê-la provida 
por sua família. 

b) O benefício de prestação continuada deve ser 
revisto a cada 2 (dois) anos para avaliação da 
continuidade das condições que lhe deram origem. 

c) O benefício de prestação continuada não será 
devido a mais de um membro da mesma família. 

d) O pagamento do benefício não cessa com a morte 
do beneficiário, passando automaticamente para 
os seus parentes, de acordo com a lei civil. 

e) Caso a concessão do BPC tenha se dado por ordem 
judicial não é possível a convocação para avaliação 
das condições que ensejaram o deferimento do 
benefício. 

 

 

 

 

 

 

ÉTICA E INTEGRIDADE 

Antônio Daud 

 

08. É correto afirmar que compete à Controladoria-
Geral da União, enquanto ao órgão central do 
sistema de integridade, transparência e acesso à 
informação (Sitai): 

a) coordenar a estruturação, a execução e o 
monitoramento de seus programas de integridade.   

b) elaborar e revisar, periodicamente, o plano de 
integridade.  

c) supervisionar a execução das ações relativas à 
Política de Transparência e Acesso à Informação da 
Administração Pública Federa. 

d) identificar bases de dados e de informações de 
interesse público e, conforme o caso, sugerir às 
unidades setoriais a abertura em transparência 
ativa. 

e) manter atualizados o inventário de base de dados 
e a catalogação dos dados abertos no Portal 
Brasileiro de Dados Abertos. 

 

09. É princípio/diretriz do Governo Digital e da 
eficiência pública (Lei 14.129/2021): 

a) desburocratização, a modernização, o 
fortalecimento e a simplificação da relação do 
poder público com a sociedade, mediante serviços 
digitais, exceto por dispositivos móveis.   

b) disponibilização em plataformas variadas do acesso 
às informações e aos serviços públicos, observadas 
as restrições legalmente previstas e sem prejuízo, 
quando indispensável, da prestação de caráter 
presencial.  

c) uso de linguagem neutra e inclusiva a qualquer 
cidadão. 

d) possibilidade de exigência de prova de fato já 
comprovado pela apresentação de documento.  

e) possibilidade aos cidadãos, às pessoas jurídicas e 
aos outros entes públicos de demandar e de 
acessar serviços públicos por meio digital, sem 
necessidade de solicitação presencial. 

https://www.gov.br/inss/pt-br/assuntos/portadores-do-transtorno-do-espectro-autista-podem-requerer-bpc
https://www.gov.br/inss/pt-br/assuntos/portadores-do-transtorno-do-espectro-autista-podem-requerer-bpc
https://www.gov.br/inss/pt-br/assuntos/portadores-do-transtorno-do-espectro-autista-podem-requerer-bpc
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DECRETO NO 1.171/1994; DECRETO NO 9.203 

Tiago Zanolla 

 

10. Em uma tarde ensolarada na capital, João, 
servidor do Poder Executivo Federal, estava 
refletindo sobre os desafios de sua função. Ele 
reconhecia a importância da governança pública na 
promoção de uma administração eficaz e 
transparente, mas frequentemente se perguntava 
sobre as melhores maneiras de implementar as 
diretrizes estabelecidas para alcançar resultados 
significativos para a sociedade. Enquanto tomava 
seu café, ele pensava sobre qual dessas diretrizes 
poderia ter o maior impacto se fosse priorizada em 
seu trabalho diário. 

Considerando as diretrizes da governança pública 
dispostas no Decreto n. 9.203/2017, qual das 
seguintes ações João, como servidor do Poder 
Executivo Federal, deveria priorizar para promover 
uma gestão pública eficaz e alinhada às 
expectativas da sociedade? 

a) Priorizar ações baseadas exclusivamente em 
intuições pessoais para lidar com a limitação de 
recursos. 

b) Evitar a modernização da gestão pública para 
preservar os métodos administrativos tradicionais. 

c) Negligenciar a avaliação do desempenho das 
políticas públicas, focando apenas na sua 
concepção e implementação. 

d) Isolar as instituições em sua atuação, evitando a 
articulação entre diferentes níveis e esferas do 
setor público. 

e) Direcionar ações para a busca de resultados para a 
sociedade, encontrando soluções tempestivas e 
inovadoras. 

 

 

 

 

 

TRANSPARÊNCIA E IMPARCIALIDADE NOS 
USOS DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO 

ÂMBITO DO SERVIÇO PÚBLICO 

Paolla Ramos 

 

11. A Estratégia Brasileira de Inteligência Artificial 
(EBIA) estabelece diretrizes fundamentais para 
orientar o desenvolvimento e a aplicação de 
tecnologias de IA no Brasil. Dentre os conceitos da 
EBIA, assinale a opção que NÃO corresponde a um 
dos objetivos estabelecidas por esta estratégia: 

a) Contribuir para a elaboração de princípios éticos 
para o desenvolvimento e uso de IA responsáveis. 

b) Promover investimentos sustentados em pesquisa 
e desenvolvimento em IA. 

c) Crescimento inclusivo, o desenvolvimento 
sustentável e o bem-estar. 

d) Promover ambiente de cooperação entre os entes 
públicos e privados, a indústria e os centros de 
pesquisas para o desenvolvimento da Inteligência 
Artificial. 

e) Remover barreiras à inovação em IA. 
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DIVERSIDADE E INCLUSÃO NA SOCIEDADE 

Ricardo Torques 

 

12. Antônio, Carlos e Valmir, com 70, 75 e 80 anos, 
respectivamente, pretendem embarcar em 
determinada viagem no transporte coletivo 
interestadual. Todos recebem um salário-mínimo, 
o que foi comprovado documentalmente. O 
funcionário responsável pela emissão de bilhetes, 
no entanto, afirma que a gratuidade total somente 
poderá valer para dois deles. Em relação à conduta 
do funcionário, é correto afirmar que: 

a) Foi equivocada, uma vez que os 3 (três) idosos 
devem viajar gratuitamente.  

b) Foi equivocada, uma vez que apenas Valmir teria 
direito à gratuidade, por ser o mais idoso.  

c) Foi equivocada, uma vez que apenas Carlos e 
Valmir teriam direito à gratuidade, pode serem os 
mais idosos.  

d) Foi correta, uma vez que a legislação estabelece, no 
âmbito do transporte interestadual, a garantia de 
apenas 2 (duas) vagas gratuitas por veículo para 
pessoas idosas com renda igual ou inferior a 2 (dois) 
salários-mínimos.  

e) Apenas dois dos idosos poderão embarcar e o 
terceiro, caso queira, deverá pagar a passagem 
integral. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. O projeto de lei 2.082/2022 que tramita no 
senado conceitua a violência obstétrica como 
"qualquer conduta que seja direcionada à mulher 
durante o trabalho de parto, parto ou puerpério, 
praticada sem consentimento, desrespeitando sua 
autonomia ou feita em desacordo com 
procedimentos estabelecidos pelo Ministério da 
Saúde e que lhe cause dor, dano ou sofrimento 
desnecessário. Sobre o tema e considerando as 
normas protetivas em relação às mulheres 
gestantes, assinale a alternativa correta: 

a) Há legislação federal regulamentado o tema da 
violência obstétrica de forma pormenorizada.  

b) Toda gestante assistida pelo Sistema Único de 
Saúde - SUS tem direito ao conhecimento e à 
vinculação prévia à maternidade na qual será 
realizado seu parto 

c) A gestante tem direito a acompanhamento 
saudável durante toda a gestação e à cesariana, 
estabelecendo-se a aplicação do parto normal 
apenas por motivos médicos 

d) Os profissionais de saúde de referência da gestante 
garantirão sua vinculação, no último semestre da 
gestação, ao estabelecimento em que será 
realizado o parto, garantido o direito de opção da 
mulher 

e) Incumbe ao poder público proporcionar assistência 
psicológica à gestante e à mãe, no período pré e 
pós-natal, inclusive como forma de prevenir ou 
maximizar as consequências do estado puerperal 

 

14. A dimensão da identidade de uma pessoa que diz 
respeito à forma como se relaciona com as 
representações de masculinidade e feminilidade e 
como isso se traduz em sua prática social, sem 
guardar relação necessária com o sexo atribuído no 
nascimento é conceito referente à(o) 

a) Nome social.  

b) Heterossexualidade.  

c) Identidade de gênero.  

d) Assexualidade.  

e) Orientação sexual.  
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DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL, MEIO 
AMBIENTE E MUDANÇA CLIMÁTICA. 

André Rocha 

 

15. Leia o texto a seguir para responder à questão. 

“No intervalo da Agenda 2030, a ciência é clara: o 
planeta está longe de cumprir suas metas 
climáticas. Isso prejudica os esforços globais para 
combater a fome, a pobreza e os problemas de 
saúde, melhorar o acesso à água potável e à 
energia e muitos outros aspectos do 
desenvolvimento sustentável, de acordo com um 
novo relatório multiagências coordenado pela 
Organização Meteorológica Mundial (OMM). 

Apenas 15% dos Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODS) estão no caminho certo, diz o  
relatório da United in Science, que faz um exame 
sistemático do impacto das mudanças climáticas e 
do clima extremo nas metas. Ele ilustra como o 
tempo, o clima e as ciências relacionadas à água 
podem promover objetivos como segurança 
alimentar e hídrica, energia limpa, melhor saúde, 
oceanos sustentáveis e cidades resilientes. 

‘2023 mostrou muito claramente que as mudanças 
climáticas estão aqui. Temperaturas recordes estão 
queimando a terra e aquecendo o mar, já que o 
clima extremo causa estragos em todo o mundo. 
Embora saibamos que este é apenas o começo, a 
resposta global está muito aquém. Enquanto isso, a 
meio caminho do prazo de 2030 para os Objetivos 
de Desenvolvimento Sustentável (ODS), o mundo 
está lamentavelmente fora dos trilhos’, diz o 
secretário-geral da ONU, António Guterres.” 

Fonte: As mudanças climáticas prejudicam quase todos os Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável. Disponível em: https://www.unep.org/pt-

br/noticias-e-reportagens/comunicado-de-imprensa/mudancas-climaticas-
prejudicam-quase-todos-os 

Sobre desenvolvimento sustentável e mudanças 
climáticas, assinale a alternativa incorreta. 

a) Uma das metas da Agenda 2030 é reforçar a 
resiliência e a capacidade de adaptação a riscos 
relacionados ao clima e às catástrofes naturais em 
todos os países 

b) Na Agenda 2030, os países se comprometeram a 
tomar as medidas ousadas e transformadoras que 
são necessárias para direcionar o mundo para um 
caminho sustentável e resiliente, buscando 
concretizar os direitos humanos de todos e 
alcançar a igualdade de gênero e o 
empoderamento das mulheres e meninas, 
equilibrando as três dimensões do 
desenvolvimento sustentável. 

c) O conceito de desenvolvimento sustentável mais 
difundido é do final da década de 1980. 

d) Nenhum dos 17 Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável da ONU se relaciona diretamente às 
mudanças climáticas, mas o alcance de diversos 
deles pode ser prejudicado com os eventos 
climáticos extremos. 

e) O conceito de desenvolvimento sustentável está 
implícito na Constituição Federal de 1988. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL 

Herbert Almeida 

 

16. Considere as seguintes situações hipotéticas: 

I – João é servidor público federal do Ministério do 
Trabalho e Emprego e se tornou pai, em família 
monoparental (sem a presença materna), 
mediante procedimento de barriga de aluguel, 
realizado nos Estados Unidos. Ao retornar ao Brasil, 
João requereu a concessão de licença maternidade. 

II – Maria é servidora da Advocacia-Geral da União e 
obteve adoção de criança com cinco anos de idade. 
Com o deferimento da adoção, solicitou a 
concessão de licença à adotante.  

III – Jussara é ocupante de cargo em comissão na 
administração federal e, no final de sua gestação, 
soube a intenção de seu chefe de promover a sua 
exoneração. 

Sobre esse tema, marque a opção correta, 
considerando as disposições do Regime Jurídico 
dos Servidores Federais (Lei 8.112/1990) e a 
jurisprudência dos Tribunais Superiores. 

a) Por falta de previsão legal em contrário, João 
somente poderá pleitear a concessão da licença 
paternidade, pelo prazo de 5 dias, admitindo-se a 
prorrogação na forma de regulamento. 

b) João, como pai genitor monoparental, poderá 
gozar a licença maternidade, incluindo o seu prazo 
de prorrogação. 

c) Em razão da idade da criança, o prazo da licença 
pela adoção, que será concedida para Maria, será 
de 30 dias. 

d) É inconstitucional a diferenciação do prazo da 
licença pela adoção em razão da idade da criança, 
motivo pelo qual o prazo será o mesmo, 
independentemente da idade da criança adotada, 
mas a lei poderá fixar prazo inferior em relação ao 
prazo da licença maternidade. 

e) Em razão da natureza do cargo de Jussara, ela 
poderá ser exonerada, uma vez que a Constituição 
Federal não outorga o benefício da estabilidade 

provisória aos ocupantes de cargo de livre 
exoneração. 

 

17. James era empregado público federal em 
sociedade de economia mista exploradora de 
atividade econômica, mas foi demitido. 
Irresignado, buscou a consulta de advogado para 
entender quais medidas poderiam ser adotadas, 
relatando que o ato de demissão não foi precedido 
de contraditório e ampla defesa. Relatou ainda 
que, a despeito da motivação do ato demissional, 
não foram consignados os motivos que 
justificariam a demissão por justa causa. Por fim, 
James também alegou que a demissão foi realizada 
sem processo administrativo e sem a presença de 
advogado para defendê-lo. 

Considerando a situação hipotética acima, marque a 
opção correta nos termos da jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal e do regime jurídico das 
empresas estatais. 

a) Por se tratar de entidade que explora atividade 
econômica, a motivação da demissão é 
prescindível, mas seria obrigatória para as 
entidades prestadoras de serviços públicos. 

b) Além da motivação, o ato deveria ser precedido de 
contraditório e ampla defesa, mas a presença de 
advogado não seria obrigatória.  

c) Em razão do princípio do concurso público, o ato de 
demissão deveria ser precedido de motivação 
formal, com a presença dos elementos da demissão 
por justa causa. 

d) Mesmo atuando em regime concorrencial, a 
empresa estatal tem o dever de motivar 
razoavelmente a demissão de seus empregados 
concursados, mas a motivação não exige os 
elementos da demissão por justa causa nem se 
exige a instauração de processo administrativo. 

e) Os empregados públicos são contratados 
independentemente de concurso público, uma vez 
que não gozam de estabilidade no cargo. 
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FINANÇAS PÚBLICAS 

Amanda Aires 

 

18. Qual das seguintes alternativas NÃO representa 
uma função tradicional do governo na economia? 

a) Fornecimento de bens públicos, como defesa 
nacional e infraestrutura pública.   

b) Correção de falhas de mercado, incluindo 
externalidades negativas como a poluição.   

c) Distribuição de renda para promover a equidade 
social através de programas de assistência social.   

d) Regulação e supervisão de mercados financeiros 
para garantir estabilidade e transparência.   

e) Maximização dos lucros das empresas privadas 
através de intervenções diretas no mercado. 

 

19. Qual das alternativas a seguir melhor descreve a 
função de estabilização macroeconômica realizada 
pelo governo na economia? 

a) Implementar políticas para controlar a oferta total 
de dinheiro na economia.   

b) Promover o desenvolvimento de setores 
específicos da economia, como tecnologia e 
energia renovável.   

c) Estabelecer monopólios estatais em indústrias-
chave para garantir a eficiência do mercado.   

d) Regular exclusivamente o comércio internacional 
para balancear a balança comercial.   

e) Oferecer garantias de empréstimo para empresas 
privadas sem considerar os riscos econômicos. 

 

 

NOÇÕES DE ORÇAMENTO PÚBLICO 

Leandro Ravyelle 

 

20. Segundo o MTPPA 2024-2027, existem três 
dimensões principais que direcionam o PPA atual: 
estratégica, tática e operacional. O conceito que 
melhor define a dimensão tática consta em 

a) compreende as principais linhas estratégicas 
definidas pelo governo federal para a 
implementação de políticas públicas, tendo como 
horizonte o período de quatro anos. 

b) compreende os programas, com seus objetivos, 
objetivos específicos, indicadores, metas, entregas, 
investimentos plurianuais e medidas institucionais 
e normativas. 

c) diz respeito ao conjunto de ações orçamentárias 
incluídas na Lei Orçamentária Anual (LOA), bem 
como ações não orçamentárias presentes nos 
Programas Finalísticos do PPA. 

d) As ações (orçamentárias e não orçamentárias) 
prioritárias de cada Ministério estarão no nível (da 
dimensão) tático-operacional. 

e) os programas cumprem o papel de materializar os 
objetivos estratégicos declarados na Dimensão 
tática do plano. 

 

 

EIXO TEMÁTICO 1 

 

GESTÃO GOVERNAMENTAL 

Elisabete Moreira 

 

21. O planejamento estratégico envolve a realização 
de uma série de etapas, que visam dar rumo à 
organização. Na elaboração do planejamento 
estratégico de um órgão público, os responsáveis 
pela condução do trabalho estão na etapa 
conhecida por definição da visão. Assinale a opção 
que apresenta as características dessa etapa. 

a) Apresentação dos princípios e crenças basilares do 
órgão. 

b) Panorama dos desafios e oportunidades vigentes 
no setor. 

c) Exposição das forças e fraquezas valorizadas pelo 
órgão. 

d) Declaração da posição almejada pelo órgão no 
futuro. 

e) Descrição da razão de existência do órgão. 
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22. Quando se trata de gestão por projeto, uma 
ferramenta muito utilizada na área do 
conhecimento tempo é a rede CPM que indica o 
caminho crítico existe entre as atividades de um 
projeto. e representa:  

a) o caminho composto por uma atividade que 
impede que existam duas ou mais atividades com 
início e fim nos mesmos eventos. 

b) o caminho composto por atividades de menor 
tempo e de maior criticidade de um projeto. 

c) o caminho composto por atividades de maior 
tempo e que determinam a menor duração do 
projeto. 

d) o caminho composto por atividades de menor 
tempo e que determinam o maior tempo de 
duração de um projeto. 

e) o caminho composto por atividades de maior 
tempo e de maior duração de um projeto. 

 

23. Os OKR (Objectives and Key Results) e os KPI (Key 
Performance Indicator) constituem ferramentas de 
gestão contemporâneas de planejamento que 
permitem medir objetivos e desempenhos. Os KR – 
resultados chaves, desdobramentos dos OKR 

a) representam a dimensão tática do planejamento 
estratégico, relacionados a ações para o 
atingimento dos objetivos estratégicos. 

b) representam guias operacionais que levam ao 
atingimento de metas qualitativas e quantitativas. 

c) representam as metas quantitativas com impacto 
no atingimento do objetivo estabelecido, este 
último de natureza qualitativa, traduzindo o que a 
organização pretende atingir 

d) possuem uma dimensão qualitativa, indicando a 
direção a ser seguida e os ajustes de rota que 
precisam ser promovidos para o atingimento dos 
objetivos. 

e) representam as metas quantitativas com impacto 
no atingimento do objetivo estabelecido, este 
último de natureza qualitativa, traduzindo o 
desempenho que a organização alcançou. 

24. A gestão por processo passou a ser umas das 
ferramentas mais importantes na administração de 
órgãos e entidades, pois é responsável por trazer 
uma visão ponta a ponta, com o objetivo de 
quebrar as fronteiras hierárquicas e produzir 
resultados eficientes, eficazes e efetivos na 
prestação de serviço à população. No âmbito da 
gestão de processos em uma organização, aponte 
a alternativa correta. 

a) Pode se utilizar de uma matriz de quatro 
quadrantes, para levantamento de informações, 
sendo dois deles ligados aos fatores internos, 
elencando oportunidades e ameaças; e dois aos 
externos; elencando fatores relacionados aos 
fornecedores e clientes. 

b) Classifica os processos em primários, ligados a 
diretrizes e estratégias; e secundários, que 
propiciam apoio e condições para o processo 
principal. 

c) Possui como característica a ordenação específica 
de atividades, para transformar insumos em bens 
ou serviços, com identificação de inputs (entradas) 
e outputs (saídas).  

d) Tem por objetivo a padronização de processos, 
partindo do conceito de reengenharia que apregoa 
o modelo vertical de gestão.  

e) Adota o fluxograma como principal ferramenta 
para avaliar o feedback de todos os envolvidos em 
um processo de trabalho.  

 

25. Na gestão de desempenho existem vários 
métodos que podem ser utilizados pelas 
organizações com vistas a avaliar a performance de 
seus colaboradores. O método de avaliação de 
desempenho que não deve ser utilizado 
isoladamente, pois não contempla itens do 
comportamento normal do avaliado, somente 
aqueles extremos, é denominado: 

a) Comparação binária 

b) Escolha forçada. 

c) 360º. 

d) Escala gráfica 

e) Incidentes críticos. 
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GESTÃO DE RISCOS 

Stefan Fantini 

 

26. De acordo com o Decreto 9.203/2017, o 
“processo de natureza permanente, estabelecido, 
direcionado e monitorado pela alta administração, 
que contempla as atividades de identificar, avaliar 
e gerenciar potenciais eventos que possam afetar a 
organização, destinado a fornecer segurança 
razoável quanto à realização de seus objetivos” é a 
(o): 

a) governança pública 

b) governabilidade pública 

c) accountability 

d) gestão de riscos 

e) valor público 

 

27. De acordo com a Instrução Normativa Conjunta 
MP/CGU nº 1 de 2016, são princípios da Gestão de 
Riscos, EXCETO: 

a) gestão de riscos de forma sistemática, estruturada 
e oportuna, subordinada ao interesse público. 

b) estabelecimento de níveis de exposição a riscos 
adequados. 

c) estabelecimento de procedimentos de controle 
interno proporcionais ao risco, observada a relação 
custo-benefício, e destinados a agregar valor aos 
riscos. 

d) utilização do mapeamento de riscos para apoio à 
tomada de decisão e à elaboração do planejamento 
estratégico. 

e) utilização da gestão de riscos para apoio à melhoria 
contínua dos processos organizacionais. 

 

 

 

 

 

 

SUSTENTABILIDADE DAS CONTRATAÇÕES 

André Rocha 

 

28. Sobre aspectos de sustentabilidade nas 
contratações públicas, é correto afirmar que, na Lei 
de Licitações (Lei nº 14.133/2021), o 
“desenvolvimento nacional sustentável” é um visto 
como um(a) 

a) objetivo. 

b) diretriz. 

c) princípio. 

d) instrumento. 

e) fundamento. 

 

 

CONTROLES INTERNOS E EXTERNOS E 
LGPD 

Antônio Daud 

 

29. Entre as sanções administrativas aplicáveis às 
infrações à Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), 
NÃO se encontra a: 

a) advertência, com indicação de prazo para adoção 
de medidas corretivas .   

b) multa simples, de até 2% do faturamento da pessoa 
jurídica de direito privado, grupo ou conglomerado 
no Brasil no seu último exercício, excluídos os 
tributos, limitada, no total, a R$ 50.000.000,00 por 
infração.  

c) publicização da infração após devidamente 
apurada e confirmada a sua ocorrência. 

d) suspensão do exercício da atividade de tratamento 
dos dados pessoais a que se refere a infração pelo 
período máximo de 1 ano, prorrogável por igual 
período.  

e) proibição parcial ou total do exercício de atividades 
relacionadas a tratamento de dados.  
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30. Assinale a alternativa que menciona instrumento 
de controle administrativo da atuação estatal: 

a) representação, a qual consiste em pedido dirigido 
a autoridade hierarquicamente superior para que 
seja reexaminada determinada decisão.  

b) ação civil pública, para a proteção do meio 
ambiente, do patrimônio público e social e de 
outros interesses difusos e coletivos. 

c) ação popular, a qual pode ser apresentada por 
qualquer cidadão, visando anular ato lesivo ao 
patrimônio público ou de entidade de que o Estado 
participe, à moralidade administrativa, ao meio 
ambiente e ao patrimônio histórico e cultural. 

d) apelação, por meio do qual determinada 
autoridade judicial irá reexaminar sua decisão 
anterior. 

e) revisão, admitida após surgimento de fatos novos 
que demonstrem a inadequação da penalidade 
aplicada.  

 

 

EIXO TEMÁTICO 2 

 

POLÍTICAS PÚBLICAS 

Stefan Fantini 

 

31. A política pública financiada pela sociedade como 
um todo, que visa distribuir gratuitamente cadeiras 
de rodas para crianças com deficiência, é chamada 

a) Distributiva 

b) Redistributiva 

c) Regulatória 

d) Constitutiva 

e) Efetividade-Custo 

 

 

 

 

ARRANJOS INSTITUCIONAIS PARA 
IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS 

Rodrigo Rennó 

 

32. Considerando o impacto da participação da 
sociedade civil nos arranjos institucionais para a 
governança democrática, qual das seguintes 
afirmações melhor representa essa dinâmica? 

a) Aumenta a capacidade de resposta governamental 
frente às demandas populares, promovendo 
políticas mais inclusivas e representativas. 

b) Cria barreiras intransponíveis para a 
implementação de políticas públicas devido à 
diversidade de opiniões e interesses. 

c) Estagna a inovação administrativa ao priorizar 
abordagens tradicionais em detrimento de novas 
soluções. 

d) Encoraja a formação de coalizões governamentais 
fechadas, reduzindo a eficácia da fiscalização 
pública. 

e) Compromete a segurança nacional ao expor 
deliberadamente informações governamentais 
sensíveis à população 
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POLÍTICAS PÚBLICAS DE CIÊNCIA, 
TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

Jonathan Roitman 

 

33. O Decreto nº 10.534, de 28 de outubro de 2020 
institui a Política Nacional de Inovação. De acordo 
com o seu art. 3º, a Política Nacional de Inovação 
consiste em, exceto:         

a) no estabelecimento dos princípios, dos eixos, dos 
objetivos e das diretrizes de longo prazo que 
nortearão as estratégias, os programas e as ações 
do Governo federal que visam ao incentivo à 
inovação, à pesquisa e ao desenvolvimento no 
setor produtivo, para promover o aumento da 
produtividade e da competitividade da economia 
brasileira       

b) na instituição do referencial para identificar, 
priorizar e alinhar as iniciativas e as políticas de 
fomento à inovação do Governo federal e para 
orientar a formulação de medidas novas de 
fomento e de apoio à inovação. 

c) na estruturação de governança interministerial 
para articular, orientar, priorizar e acompanhar a 
ação governamental no fomento e no apoio à 
inovação              

d) no estabelecimento de diretrizes para monitorar e 
avaliar as políticas, os programas e as ações de 
fomento e de apoio do Governo federal à inovação. 

e) no estabelecimento de mecanismos de cooperação 
entre os Estados e o Distrito Federal, para 
promover o alinhamento das iniciativas e das 
políticas nacionais de fomento à inovação com as 
iniciativas e as políticas formuladas e 
implementadas pelos outros países. 

 

 

 

 

 

 

 

LEI NO 11.540/2007 - FNDCT 

Géssica Ehle 

 

34. De acordo com a Lei nº 11.540, de 12 de 
novembro de 2007, que dispõe sobre o Fundo 
Nacional de Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico – FNDCT, sobre a composição do 
Conselho Diretor é incorreto afirmar que: 

a) conterá 1 (um) representante do Ministério da 
Educação 

b) contará com a presença do Presidente do Conselho 
Nacional de Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico – CNPq 

c) terá a participação de 3 (três) representantes da 
comunidade científica e tecnológica 

d) será integrado por 3 (três) representantes dos 
trabalhadores da área de ciência e tecnologia 

e) o Presidente da Empresa Brasileira de Pesquisa 
Agropecuária – EMBRAPA – será um de seus 
membros 
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LEI NO 8.248/1991 E ALTERAÇÕES (LEI DAS 
TIC) 

Jonathan Roitman 

 

35. Conforme art. 3º da Lei. 8248/1991, os órgãos e 
entidades da Administração Pública Federal, direta 
ou indireta, as fundações instituídas e mantidas 
pelo Poder Público e as demais organizações sob o 
controle direto ou indireto da União darão 
preferência, nas aquisições de bens e serviços de 
informática e automação, observada determinada 
ordem, sendo, em primeiro lugar:          

a) bens e serviços com tecnologia desenvolvida no 
País 

b) bens e serviços produzidos de acordo com processo 
produtivo básico, na forma a ser definida pelo 
Poder Executivo 

c) bens e serviços com tecnologia desenvolvida no 
Distrito Federal 

d) bens e serviços produzidos de acordo com processo 
produtivo básico, na forma a ser definida pelo 
Poder Legislativo 

e) bens e serviços produzidos por empresa brasileira  

 

AGENDA 2030: CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 
INOVAÇÃO DO BRASIL NOS OBJETIVOS DE 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (ODS) E 

CONVENÇÃO QUADRO DAS NAÇÕES 
UNIDAS SOBRE MUDANÇA DO CLIMA 

(UNFCCC) 

André Rocha 

 

36. Sobre a Convenção-Quadro das Nações Unidas 
sobre Mudanças Climáticas - CQNUMC (em inglês, 
United Nations Framework Convention on Climate 
Change – UNFCCC), assinale a alternativa correta. 

a) A Conferência das Partes (COP) é o órgão supremo 
da UNFCCC, sendo a COP-28, realizada no Egito, a 
mais recente. 

b) Após 1 (um) ano de entrada em vigor da Convenção 
para uma Parte, essa Parte pode, a qualquer 

momento, denunciá-la por meio de notificação 
escrita ao Depositário. 

c) Um reservatório é qualquer processo, atividade ou 
mecanismo que remova um gás de efeito estufa, 
um aerossol ou um precursor de um gás de efeito 
estufa da atmosfera. 

d) Qualquer Parte pode propor emendas à 
Convenção, mas as emendas devem ser adotadas 
em sessão ordinária da Conferência das Partes. 

e) Em qualquer uma das sessões ordinárias, a 
Conferência das Partes pode adotar protocolos à 
Convenção, a exemplo do Acordo de Paris, adotado 
na COP-3, em 1997. 

 

 

ECONOMIA CIRCULAR 

Celso Natale 

 

37. Considerando a abordagem da Economia Circular, 
assinale a alternativa que melhor descreve a 
principal diferença entre este modelo e a Economia 
Linear tradicional. 

a) A Economia Circular enfatiza a produção em ciclos 
sazonais, enquanto a Economia Linear foca na 
produção contínua. 

b) A Economia Circular visa maximizar o uso de 
recursos primários, ao passo que a Economia Linear 
prioriza recursos não renováveis. 

c) A Economia Circular busca criar um ciclo fechado 
de materiais, mantendo produtos, materiais e 
recursos em uso pelo maior tempo possível, 
enquanto a Economia Linear segue o modelo de 
"extrair, fabricar, descartar". 

d) A Economia Circular é focada exclusivamente na 
reciclagem de materiais, enquanto a Economia 
Linear se concentra na reutilização de produtos. 

e) A Economia Circular promove a produção de bens 
de consumo descartáveis, enquanto a Economia 
Linear incentiva a durabilidade dos produtos. 
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REGIME DE CONCESSÃO E PERMISSÃO DA 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS (LEI 
NO 8.987/1995 E ALTERAÇÕES). NORMAS 
PARA OUTORGA E PRORROGAÇÕES DAS 

CONCESSÕES E PERMISSÕES DE SERVIÇOS 
PÚBLICOS (LEI NO 9.074/1995 E 

ALTERAÇÕES) 

Herbert Almeida 

 

38. Considere que, no âmbito do Plano Nacional de 
Desestatização, a União pretenda promover a 
privatização de empresa estatal prestadora de 
serviço público, simultaneamente com a outorga 
da concessão do serviço público para a entidade 
que assumir o controle societário da empresa 
estatal. O serviço público não envolve o setor de 
telecomunicações. Após a elaboração de estudo 
técnico, a entidade encarregada das funções de 
poder concedente definiu as quantidades mínimas 
de quotas ou de ações que seriam alienadas para 
garantir a transferência do controle societário da 
empresa estatal. 

Nesse caso, considerando o teor da Lei nº 
9.074/1995, o procedimento poderá ocorrer 
mediante: 

a) dispensa de licitação, na forma da Lei nº 
14.133/2021; 

b) inexigibilidade de licitação, em razão da 
inviabilidade do processo competitivo; 

c) licitação na modalidade diálogo competitivo ou 
concorrência, que são as únicas modalidades 
cabíveis na outorga de concessão. 

d) procedimento licitatório na modalidade leilão; 

e) autorização legislativa, independentemente de 
licitação. 

 

 

 

 

 

 

ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

 

39. A probabilidade de Joana ir fazer a prova do CNU 
é de 0,6 e a probabilidade de Manuel ir fazer a 
prova do CNU é de 0,5.  A probabilidade condicional 
de Joana ir fazer a prova do CNU dado que Manuel 
fará a prova do CNU é de 0,7.  Assim a 
probabilidade de que Joana vá fazer a prova do 
CNU OU Manuel vá fazer a prova do CNU é de: 

a) 55% 

b) 64% 

c) 69% 

d) 72% 

e) 75% 

 

 

REPRODUÇÃO ANALÓGICA E DIGITAL E 
DISSEMINAÇÃO DE INFORMAÇÕES 

Júlia Branco 

 

40. Qual dos seguintes conceitos descreve a 
velocidade com que os dados são transmitidos em 
um canal de comunicação? 

a) Modulação 

b) Canal de comunicação 

c) Taxa de transmissão 

d) Codificação 

e) Multiplexação 
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EIXO TEMÁTICO 3 

 

ECONOMIA 

Amanda Aires 

 

41. (Macroeconomia / Modelo Keynesiano) Qual das 
seguintes afirmações melhor descreve uma 
característica-chave do modelo Keynesiano? 

a) O modelo Keynesiano enfatiza a importância da 
livre concorrência e da autorregularão dos 
mercados para alcançar o pleno emprego. 

b) No modelo Keynesiano, as flutuações na atividade 
econômica são principalmente devido a mudanças 
na oferta agregada de bens e serviços. 

c) Uma característica central do modelo Keynesiano é 
a ênfase na intervenção governamental para 
corrigir falhas de mercado e promover o pleno 
emprego. 

d) Segundo o modelo Keynesiano, os preços e salários 
são flexíveis e se ajustam rapidamente para 
equilibrar a demanda e a oferta na economia. 

e) O modelo Keynesiano postula que o consumo e o 
investimento são impulsionados principalmente 
pela expectativa de lucros das empresas. 

 

42. (Macroeconomia / Multiplicador Keynesiano) 
Suponha que o governo de um país decida 
aumentar seus gastos em investimentos em 
infraestrutura em R$ 100 milhões. Se o 
multiplicador keynesiano para a economia desse 
país é 2, qual será o impacto final no produto 
interno bruto (PIB)? 

a) Aumentará em R$ 100 milhões. 

b) Aumentará em R$ 200 milhões. 

c) Aumentará em R$ 50 milhões. 

d) Aumentará em R$ 300 milhões. 

e) Aumentará em R$ 700 milhões 

 

 

43. Suponha que um governo decida aumentar seus 
gastos públicos para estimular a economia em um 
cenário representado pelo modelo IS-LM. Como 
esse aumento nos gastos do governo afetará o 
equilíbrio da economia, considerando o modelo IS-
LM? 

a) Aumentará a taxa de juros e diminuirá a produção 
devido ao deslocamento da curva IS para a 
esquerda. 

b) Reduzirá a taxa de juros e aumentará a produção 
devido ao deslocamento da curva IS para a 
esquerda. 

c) Aumentará a taxa de juros e aumentará a produção 
devido ao deslocamento da curva LM para a direita. 

d) Reduzirá a taxa de juros e diminuirá a produção 
devido ao deslocamento da curva LM para a direita. 

e) Aumentará a taxa de juros e aumentará a produção 
devido ao deslocamento da curva IS para a direita. 

 

44. (Macroeconomia / Modelo IS-LM)Suponha que 
uma economia esteja inicialmente em equilíbrio 
com baixo nível de produção e uma taxa de juros 
relativamente alta. Se o governo implementar uma 
política fiscal expansionista e, simultaneamente, o 
banco central realizar uma política monetária 
expansionista, como essas políticas afetarão o 
equilíbrio da economia, considerando o modelo IS-
LM? 

a) Aumentará a produção devido ao deslocamento da 
curva IS para a direita e da curva LM para direita. 
Contudo, o efeito sobre a taxa de juros é incerto. 

b) Aumentará a produção e aumentará a taxa de juros 
devido ao deslocamento da curva IS para a direita 
e da curva LM para cima. 

c) Reduzirá a produção e reduzirá a taxa de juros 
devido ao deslocamento da curva IS para a 
esquerda e da curva LM para baixo. 

d) Reduzirá a produção e aumentará a taxa de juros 
devido ao deslocamento da curva IS para a 
esquerda e da curva LM para baixo. 

e) Não haverá efeito sobre a produção, mas a taxa de 
juros aumentará devido ao deslocamento da curva 
IS para a direita e da curva LM para baixo. 
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45. (Macroeconomia / Curva de Phillips) Suponha que 
uma economia inicialmente esteja operando no 
ponto A da Curva de Phillips, onde há um baixo 
nível de desemprego e uma taxa de inflação 
moderada. Em seguida, o governo implementa 
uma política monetária expansionista para 
estimular a economia. 

Como essa política monetária expansionista afetará a 
posição da economia na Curva de Phillips? 

a) A economia se moverá para um ponto de menor 
desemprego e maior inflação. 

b) A economia se moverá para um ponto de maior 
desemprego e menor inflação. 

c) A economia permanecerá no ponto A da Curva de 
Phillips. 

d) A economia se moverá para um ponto de maior 
desemprego e maior inflação. 

e) A economia se moverá para um ponto de menor 
desemprego e menor inflação. 

 

46. (Macroeconomia / Política Monetária)Como uma 
redução da taxa de juros pelo banco central pode 
afetar a economia de um país? 

a) A redução da taxa de juros tende a aumentar o 
consumo e o investimento, estimulando o 
crescimento econômico. 

b) A redução da taxa de juros geralmente leva a um 
aumento da poupança, reduzindo assim a 
demanda agregada e desacelerando a economia. 

c) A redução da taxa de juros aumenta os custos de 
empréstimos, levando a uma diminuição dos gastos 
dos consumidores e das empresas. 

d) A redução da taxa de juros não tem impacto na 
economia, pois as decisões de consumo e 
investimento são determinadas principalmente por 
outros fatores. 

e) A redução da taxa de juros tende a aumentar a taxa 
de desemprego, pois os custos de empréstimos 
para as empresas aumentam. 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

Leandro Ravyelle 

 

47. A Lei Complementar nº 101/2000 estabelece 
normas de finanças públicas voltadas para a 
responsabilidade na gestão fiscal. A esse respeito, 
assinale a alternativa correta 

a) O resultado do Banco Central do Brasil, apurado 
após a constituição ou reversão de reservas, 
constitui receita do Tesouro Nacional, e será 
transferido até o décimo dia útil subsequente à 
aprovação dos balanços semestrais. 

b) O resultado do Banco Central do Brasil, apurado 
após a constituição ou reversão de reservas, 
constitui receita do Tesouro Nacional, e será 
transferido até o trigésimo dia útil subsequente à 
aprovação dos balanços semestrais. 

c) O impacto e o custo fiscal das operações realizadas 
pelo Banco Central do Brasil serão demonstrados 
trimestralmente, nos termos em que dispuser a lei 
orçamentária anual da União. 

d) os balanços semestrais do Banco Central do Brasil 
conterão notas explicativas sobre os custos da 
remuneração das disponibilidades do Tesouro 
Nacional e da manutenção das reservas cambiais e 
a rentabilidade de sua carteira de títulos, 
destacando os de emissão da União. 

e) Integrarão as despesas da União, e serão incluídas 
na lei orçamentária, as do Banco Central do Brasil 
relativas a pessoal e encargos sociais, custeio 
administrativo, exceto os destinados a benefícios e 
assistência aos servidores, e a investimentos. 
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POLÍTICAS COMERCIAIS E COMÉRCIO 
EXTERIOR 

Áulus Dias 

 

48. O objetivo central da Organização Mundial do 
Comércio é promover o crescimento e o 
desenvolvimento econômico dos países por meio 
da liberalização do comércio internacional. Ainda 
assim, há situações em que a adoção de práticas 
protecionistas é considerada justificada no âmbito 
do sistema multilateral de comércio administrado 
pela OMC. A esse respeito, assinale a alternativa 
correta.  

a) A promoção da segurança nacional, com proteção 
de indústrias consideradas estratégicas, não é uma 
justificativa aceita, no âmbito do sistema 
multilateral de comércio administrado pela OMC, 
para a adoção de práticas protecionistas. 

b) O combate ao desemprego interno é uma 
justificativa aceita, excepcionalmente, no âmbito 
do sistema multilateral de comércio administrado 
pela OMC, para a adoção de práticas 
protecionistas. 

c) A necessidade de restabelecer o equilíbrio no 
Balanço de Pagamentos do país não é uma 
justificativa aceita, no âmbito do sistema 
multilateral de comércio administrado pela OMC, 
para a adoção de práticas protecionistas. 

d) A existência de um surto de importações, ocorrido 
em razão de compromissos assumidos e capaz de 
causar dano grave aos produtores nacionais, não é 
uma justificativa aceita, no âmbito do sistema 
multilateral de comércio administrado pela OMC, 
para a adoção de práticas protecionistas. 

e) A proteção à indústria nascente é uma justificativa 
aceita, excepcionalmente, no âmbito do sistema 
multilateral de comércio administrado pela OMC, 
para a adoção de práticas protecionistas. 

 

 

 

 

49. Sobre o MERCOSUL, é incorreto afirmar que:  

a) o objetivo do MERCOSUL é a formação de um 
mercado comum, o que compreende a existência 
das chamadas "quatro liberdades do mercado": 
livre circulação de bens, de serviços, de pessoas e 
de capitais. 

b) o MERCOSUL é um acordo de alcance parcial 
celebrado sob a égide da ALADI.  

c) o MERCOSUL, hoje, é considerado uma união 
aduaneira perfeita.  

d) a Venezuela foi suspensa do MERCOSUL em 2017 
com base no Protocolo de Ushuaia e na chamada 
"cláusula democrática". 

e) o Tratado de Assunção está aberto para a adesão 
de outros Estados membros da ALADI. 

 

50. A Conferência de Bretton Woods foi realizada no 
ano de 1944, com a finalidade de estabelecer as 
bases para uma nova ordem econômica 
internacional. Sobre o tema, assinale a alternativa 
correta. 

a) No sistema de Bretton Woods, as reservas dos 
países eram compostas exclusivamente por ouro. 

b) Um dos objetivos do Fundo Monetário 
Internacional - FMI é promover a cooperação 
monetária internacional. 

c) Nas deliberações realizadas no âmbito do Fundo 
Monetário Internacional - FMI, todos os países 
membros têm o mesmo poder de voto. 

d) A manutenção da conversibilidade do dólar em 
ouro faz com que o sistema de Bretton Woods 
continue em funcionamento. 

e) O Banco Internacional para Reconstrução e 
Desenvolvimento - BIRD foi idealizado no âmbito 
da Conferência de Bretton Woods, mas não chegou 
a ser constituído. 
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EIXO TEMÁTICO 4 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Luciana Marinho 

 

51 – Segundo a LRF, o contingenciamento de 
despesas ou limitação de empenho é um 
mecanismo que tem por fundamento auxiliar no 
cumprimento das metas fiscais ao longo do 
exercício financeiro. Nesse contexto, pode-se 
afirmar:  

a) Serão objeto de limitação as despesas que 
constituam obrigações constitucionais. 

b) Os critérios para limitação de empenho e 
movimentação financeira são fixados na Lei 
Orçamentária Anual. 

c) A aferição da compatibilidade da arrecadação de 
receitas com as metas de resultado primário e 
nominal é bimestral. 

d) A verificação é quadrimestral.  

e) Trata-se de prerrogativa exclusiva do Poder 
Executivo. 

 

52 - Antes de se apresentar e sua forma mais 
moderna, o orçamento público sofreu 
modificações ao longo do tempo. E essa evolução 
se apresenta revestidas em forma de espécies 
orçamentárias. Sendo assim, os tipos de 
orçamentos público tem como característica:  

a) o orçamento por desempenho é o tipo de 
orçamento adotado pela legislação financeira 
brasileira e representa a manutenção, ano após 
ano, da mesma estrutura do orçamento anterior, 
com ajustes marginais nas receitas previstas e 
despesas autorizadas.  

b) adotado no Brasil, o orçamento-programa busca 
dar ênfase aos objetivos finais a serem perseguidos 
pela ação do Estado, vinculando o planejamento 
estatal com a autorização das despesas no 
orçamento.  

c) o orçamento base zero consiste na técnica de 
codificação dos subelementos de despesas 
orçamentárias por meio da utilização de 
sequências numéricas iniciadas com o dígito zero, 
seguidas da classificação funcional da despesa.  

d) o orçamento clássico, adotado no Brasil, baseia-se 
na ausência de correlação entre as despesas 
autorizadas em anos seguidos, revendo-se, na 
integralidade, a cada ano, o mérito de cada ação 
orçamentária e a disponibilidade de recursos para 
seu financiamento.  

e) o orçamento-programa visa a promover incentivos 
às unidades orçamentárias, por meio da ampliação 
dos recursos destinados a ações com bom 
desempenho em anos anteriores, colocando 
ênfase no objeto do gasto público.  

 

 

CONTABILIDADE 

Júlio Cardoso e Luciano Rosa 

 

53. Há um princípio que determina que uma empresa 
deverá a reconhecer a receita no momento da 
prestação de um serviço, independente de seu 
recebimento. 

Tal princípio é o do(a) 

a) regime de competência 

b) regime de caixa 

c) relevância 

d) confiabilidade 

e) Continuidade 
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AS CONCESSÕES DE SERVIÇOS PÚBLICOS E 
AS AGÊNCIAS REGULADORAS NO BRASIL, 

AS AGÊNCIAS REGULADORAS E O 
PRINCÍPIO DA LEGALIDADE E ÓRGÃOS 

REGULADORES NO BRASIL: HISTÓRICO E 
CARACTERÍSTICA DAS AUTARQUIAS 

Herbert Almeida 

 

54. A teoria dos poderes neutrais do Estado, 
construída a partir dos ensinamentos de Benjamin 
Constant e Carl Schimitt, explica a existência de 
órgãos estatais com autonomia de gestão e 
independência funcional para, fora do círculo 
político eleitoral, controlar e equilibrar as relações 
entre os titulares dos cargos eletivos para 
assegurar a observância dos valores maiores para a 
coletividade. Esses órgãos auxiliam no equilíbrio 
entre os Poderes, reforçando o sistema de freios e 
contrapesos. Exemplo típico dessa teoria são as 
agências reguladoras. 

Acerca do princípio da legalidade e o poder normativo 
das agências reguladoras, marque a opção correta. 

a) As agências reguladoras são criadas como 
autarquias especiais pelo Poder Legislativo, 
recebendo da lei que as instituem uma delegação 
para exercer seu poder normativo de regulação. 

b) O Congresso Nacional tem a prerrogativa de fixar as 
finalidades, os objetivos básicos e a estrutura das 
agências reguladoras, mas não pode fiscalizá-las, 
em razão da autonomia mais acentuada em 
comparação com as demais autarquias. 

c) As agências reguladoras podem, no exercício de 
seu poder normativo, inovar primariamente a 
ordem jurídica sem expressa delegação do Poder 
Legislativo. 

d) Diferentemente dos demais Poderes, instituições e 
órgãos do poder público, as agências reguladoras 
não se submetem ao princípio da legalidade estrita, 
uma vez que gozam de competência normativa 
especial. 

e) As agências reguladoras não podem regulamentar 
a aplicação de sanções previamente instituídas por 
lei, em razão do princípio da reserva legal. 

 

ASPECTOS ECONÔMICOS DA REGULAÇÃO 

Celso Natale 

 

55. Na Teoria da Agência, o problema do risco moral 
ocorre quando: 

a) Os agentes agem no melhor interesse dos 
principais sem considerar seus próprios benefícios. 

b) Os principais monitoram de perto as ações dos 
agentes, eliminando conflitos de interesse. 

c) Os agentes priorizam seus próprios benefícios em 
detrimento dos interesses dos principais. 

d) Os agentes e os principais compartilham os 
mesmos objetivos e informações. 

e) Os agentes fornecem incentivos suficientes para 
motivar os principais. 

 

56. No contexto da regulação econômica de 
mercados, assinale a alternativa correta. 

a) A desregulação de um mercado com relevantes 
economias de escala resulta em benefícios para os 
consumidores, como a redução dos preços, devido 
ao aumento da concorrência. 

b) Em um mercado contestável, as elevadas barreiras 
de entrada, como patentes de longa duração e 
altos custos de inicialização, estimulam a entrada 
de novas empresas. 

c) A Análise de Impacto Regulatório (AIR) é uma 
ferramenta que não precede, necessariamente, a 
implementação efetiva de um ato normativo. 

d) Segundo a Teoria da Captura e dos Grupos de 
Interesse, a corrupção e o enriquecimento ilícito 
são os únicos motivos que contribuem para que 
uma agência reguladora favoreça os interesses das 
indústrias reguladas em detrimento do bem-estar 
da sociedade. 

e) O Primeiro Teorema do Bem-Estar afirma que a 
alocação de recursos resultante do equilíbrio de 
mercado em um ambiente competitivo é sempre 
eficiente no sentido de Pareto e justa do ponto de 
vista social e distributivo. 
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FORMAS DE REGULAÇÃO 

Nick Simonek 

 

57. De acordo com a Constituição Federal como 
agente normativo e regulador da atividade 
econômica, o Estado exercerá, na forma da lei, as 
funções de fiscalização, incentivo e planejamento, 
sendo este, para o setor público,  

a) determinante  

b) preferencial  

c) cumulativo  

d) indicativo  

e) eletivo 

 

58. Assinale a opção que indica corretamente as 
entidades administrativas, instituídas sob a forma 
de autarquia, cujo principal marco distintivo, entre 
elas, é o exercício da função precípua de controle 
sobre particulares prestadores de serviços 
públicos. 

a) agências executivas e sociedades de economia 
mista  

b) agências reguladoras e associações públicas  

c) agências executivas e agências reguladoras  

d) associações públicas e agências executivas  

e) agências reguladoras e sociedades de economia 
mista 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO DO CONSUMIDOR: LEI Nº 
8.078/1990 E ALTERAÇÕES 

Paulo Sousa 

 

59. Sobre a prescrição e a decadência no Código de 
Defesa do Consumidor, é correto afirmar que  

a) o direito de reclamar pelos vícios aparentes ou de 
fácil constatação prescreve em trinta dias, 
tratando-se de fornecimento de serviço e produto 
não durável.  

b) Prescreve em quatro anos a pretensão de 
reparação pelos danos causados por fato do 
produto ou serviço.  

c) Tratando-se de vício oculto, o prazo decadencial 
inicia-se no momento da entrega efetiva do 
produto ou do término da execução do serviço. 

d) Obsta a prescrição a instauração de inquérito civil, 
até seu encerramento.  

e) O direito de reclamar pelos vícios aparentes ou de 
fácil constatação caduca em noventa dias, 
tratando-se de fornecimento de serviço e de 
produto duráveis. 

 

A PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR NO 
BRASIL 

Rubens Maurício 

 

60. Acerca da previdência complementar no Brasil, 
julgue as alternativas abaixo e assinale a correta: 

a) O regime de previdência complementar no Brasil 
possui caráter contributivo e filiação compulsória. 

b) As entidades de previdência complementar são 
classificadas em coletivas e particulares. 

c) As entidades fechadas organizar-se-ão sob a forma 
de fundação ou sociedade civil, sem fins lucrativos. 

d) As entidades abertas são constituídas sob a forma 
de sociedades anônimas ou fundação. 

e) Considera-se assistido a pessoa física que aderir aos 
planos de benefícios e participante a pessoa física 
em gozo de benefício de prestação continuada. 
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EIXO TEMÁTICO 5 

 

COMPREENSÃO DE TEXTOS ESCRITOS EM 
LÍNGUA INGLESA, VOCABULÁRIO, COESÃO 

E COERÊNCIA 

Adolfo Sá 

 

EU fines Apple €1.8bn over App Store restrictions on 
music streaming 

Apple has been fined €1.8bn (£1.5bn) by the EU after 
an investigation found it had limited competition from 

music streaming services such as Spotify. 

The fine is nearly four times higher than expected as 
the European Commission attempts to show it will act 
decisively on tech companies who abuse their dominant 
position in the market for online services. 

The European competition commissioner, Margrethe 
Vestager, said a smaller fine would have been nothing 
more than the equivalent of a parking fine and the €1.8bn 
was designed to act as a deterrent against a repetition of 
such practices by Apple or others. 

“I think it is important to see that if you are a company 
who is dominant and you do something illegal, it will be 
punished. We want to show our resolve that we will go 
into these cases.” 

As a result of the anti-competitive practices, the public 
ended up paying more than they should have for music 
streaming, she said. 

“Apple’s rules ended up harming consumers. Critical 
information was withheld so that consumers could not 
effectively use or make informed choices. Some 
consumers may have paid more because they weren’t 
aware that they can pay less if they subscribed outside of 
the app,” Vestager said. 

The case followed complaints made by Spotify and 
centred on Apple’s App Store as the sole gateway for 
iphone apps. 

“Apple’s conduct, which lasted for almost 10 years, 
may have led many iOS users to pay significantly higher 
prices for music streaming subscriptions,” the European 
Commission said in a statement. 

Vestager said consumers may have paid two or three 
euros a month more for music streaming because of the 
lack of open competition. However, she conceded that 

the fine would not be distributed to customers who had 
been allegedly exploited but to individual member states. 

She said the fine represented 0.5% of Apple’s global 
turnover. 

https://www.theguardian.com/business/2024/mar/04/eu-fines-apple-18bn-
over-app-store-restrictions-on-music-streaming 

 

61. What was the main reason for the €1.8bn fine 
imposed on Apple by the EU? 

a) For not paying taxes properly. 

b) For restricting competition from music streaming 
services like Spotify.  

c) For violating data privacy laws.  

d) For selling defective products.  

e) For providing misleading information to 
consumers. 

 

62. What was the objective of the €1.8bn fine 
imposed on Apple by the EU? 

a) To help Apple expand its market.  

b) To reduce competitiveness of tech companies. 

c) To increase Apple's profits.  

d) To serve as a deterrent penalty for similar practices. 

e) To support Apple's dominance in the online 
services market. 

 

63. What impact did Apple's rules have on consumers 
according to the European Commission? 

a) They resulted in higher taxes.  

b) They led to better product quality.  

c) They provided consumers with more choices.  

d) They facilitated informed decision-making for 
consumers. 

e) They caused consumers to pay more for music 
streaming subscriptions.  

 

 

 

https://www.theguardian.com/technology/spotify
https://www.theguardian.com/business/2024/feb/19/apple-faces-possible-500m-fine-from-eu-over-music-streaming-access
https://www.theguardian.com/business/2024/mar/04/eu-fines-apple-18bn-over-app-store-restrictions-on-music-streaming
https://www.theguardian.com/business/2024/mar/04/eu-fines-apple-18bn-over-app-store-restrictions-on-music-streaming
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64. What did the European Commission concede 
regarding the fine imposed on Apple? 

a) The fine would be distributed among affected 
customers.  

b) The fine was disproportionately high compared to 
Apple's violations.  

c) The fine would help Apple increase its profits.  

d) The fine would only impact Apple's operations in 
Europe.  

e) The fine would be distributed to individual member 
states, not consumers. 

 

65. READ THE PARAGRAPH BELOW. 

The fine is nearly four times higher than expected as 
the European Commission attempts to show it will 
act decisively on tech companies who abuse their 
dominant position in the market for online services. 

Choose the option which present the same degree of 
adjective as HIGHER shows. 

a) The novel's plot twists are as surprising as they are 
engaging. 

b) The sunset over the ocean was more beautiful than 
I had ever seen before. 

c) The orchestra's performance was among the most 
outstanding I've ever witnessed. 

d) Her essay was the briefest among all the 
submissions, lacking depth and analysis. 

e) His achievements in the field of science are 
unparalleled, earning him international 
recognition. 

 

66. The text mentions parking fine in order to: 

a) Demonstrate that the fine was taking for granted. 

b) prove that the fine was not enough. 

c) Stablish a pattern to show the reader how small 
and not efficient it could be. 

d) State that it is different in various countries. 

e) Declare cultural differences. 

 

67. The sentence “Apple’s rules ended up harming 
consumers” means 

a) Apple’s regulations ultimately negatively impacted 
consumers. 

b) Apple’s rules ultimately benefited consumers. 

c) Consumers were positively affected by Apple’s 
regulations. 

d) Apple’s guidelines resulted in positive outcomes for 
consumers. 

e) Consumers experienced advantages due to Apple’s 
regulations. 

 

68. In the sentence “Critical information was 
withheld so that consumers could not effectively 
use or make informed choices.”, the word 
WITHHELD couls be replaced, without changing its 
meaning, by 

a) Disclose 

b) Release 

c) Share 

d) Reveal 

e) Retain 

 

69. In the sentence “Some consumers may have paid 
more”, the modal verb MAY expresses: 

a) Ability 

b) Possibility 

c) Obligation 

d) Suggestion 

e) Permition 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.theguardian.com/business/2024/feb/19/apple-faces-possible-500m-fine-from-eu-over-music-streaming-access
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70. In the sentence “However, she conceded that the 
fine would not be distributed to customers who 
had been allegedly exploited but to individual 
member states.”, the word HOWEVER could be 
replaced, without changing its meaning, by 

a) Although 

b) Moreover 

c) Therefore 

d) Despite 

e) YET 
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Discursiva 
O que parecia uma estratégia saudável de empréstimos do início a meados da década de 1970 foi se 

transformando lenta, mas decididamente, em um desastre em longo prazo. Em 1979, a OPEP aumentou 

novamente o preço do petróleo. Em 1981, um aperto maciço de crédito, liderado pelo U.S. Federal Reserve 

Bank, atingiu o mercado industrial. Como as taxas de juros dos empréstimos do Brasil estavam vinculadas 

às taxas mundiais, os juros das dívidas do Brasil, as maiores no mundo em desenvolvimento, dispararam. 

Thomas E. Skidmore. Uma história do Brasil. 4.ª ed., Rio de Janeiro: Paz e Terra, 2003, p. 252 (com 

adaptações). 

 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter unicamente motivador, redija um texto 

dissertativo abordando 

1. a importância das reformas econômicas que sucederam ao regime militar em abril de 1964; 

2. as principais políticas que favoreceram o chamado “milagre econômico brasileiro” da década de 70 

do século passado; 

3. as decisões da política econômica de meados e fins da década de 70 do século passado que levaram a 

dívida externa brasileira a se tornar a maior do mundo no período de 1967 a 1981. 

Resposta: 35 a 45 linhas.  
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Folha de Resposta 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

